

走基层 进社区

# 体彩公益活动从贴近大众出发

各地体彩在举办公益活动时,都十分注重贴近大众,把活动办进社区、街道、乡村,方便大家参与,把便利带给居民。走基层、进社区,体彩公益活动以贴近大众为出发点,把系列服务送到大众身边,体现的正是体育彩票“来之于民 用之于民”的发行宗旨。

■专题整理 艾禾

## ●广东:把系列服务送进社区

近日,广州、揭阳等地体彩陆续走进社区,把体彩的系列服务送到社区居民身边,举办趣味活动,倡导健康生活方式,并为参与者准备了奖品和礼物,为大家带去便利。

### 广州:举办社区体育嘉年华

11月24日,2018年广州全民健身运动汇社区全民健身系列活动——“阳光+快乐”社区体育嘉年华在越秀区东湖社区文体广场落下帷幕。此次社区体育嘉年华活动全程都得到了体育彩票公益金支持。

“阳光+快乐”社区体育嘉年华来到五羊社区后也受到社区街坊的热烈追捧,越秀区作为老城区,拥有浓厚的群众体育基础。每一天,五羊社区文体广场都有市民进行体育活动。住在附近的梁先生说:“这里每天都有很多人来运动,大家最喜欢打乒乓球、下棋。我们一早就来打球了,不然晚了就没有位置啦。”

社区体育嘉年华先后来到海珠区、荔湾区、天河区、白云区、越秀区。整个系列活动共吸引超过3000名市民群众参与。乒乓球擂台赛、毽球擂台赛、中国象棋擂台赛……这些都是以市民喜闻乐见的体育类型为出发点设置的比赛项目,再加上7个老少咸宜的“新派”体育



社区居民参加体育活动

游戏摊位,市民群众通过完成挑战领取奖品,既能享受运动的乐趣,又能拿到精美的礼品,一举两得。

### 揭阳:推出服务乡村系列活动

为培育乡村体育人才环境,促进美丽乡村的精神文明建设,揭阳市惠来县体育局、县卫计局、鳌江镇委镇政府、揭阳市体彩中心等部门联合在鳌江镇澳上村广场举行“中国体育彩票助力‘珍爱生命、远离毒品、科学健身、全民健康’体育、卫生服务乡村系列活动”。

出席活动的领导向学生代表赠送了一批体育用品,希望他们在学习和生活中取得更好的成绩。随后,由惠来县老年人体育协会、县太极拳协会等协会带来的柔力球、

爵士舞、秧歌舞、太极拳、泰拳等全民健身表演节目。

除了表演,主办方还在现场为学生加入了互动性强的体验活动,如足球、篮球、羽毛球、象棋、乒乓球、击剑等体育项目,社会体育指导员耐心细致教授学生一些基本功。主办方表示,希望通过专业性和趣味性相结合的形式,帮助学生掌握基本技术动作,提高学生参与体育运动的兴趣,把广大青少年吸引到全民健身运动中来,让广大青少年远离毒品,强健体魄。

活动现场,惠来县体育局体质监测队对参加测试的群众进行形态、体能、身体素质全方面检测,群众可以通过体质监测了解自身体质情况并获得科学健身指导服务。

## ●山西:举行秧歌展演

12月2日,“体彩杯”山西省吕梁市秧歌展演活动在吕梁世纪广场举行。来自吕梁市区的200余人参加了展演。

本次活动展示和推广了民间秧歌艺术,传承非物质文化遗产,让老百姓在参与活动的过程中感受文体健身活动带来的快乐,增强群众积极主动参与全民健身的意识。

这些有着浓郁吕梁地方特色的活动深受老百姓的喜爱,展演的伞头秧歌、临县大喇叭

民乐展演、老两口学毛选、扇子舞表演等,每一个节目都是经过艺术的提炼和传承,把唢呐、锣鼓、腰鼓、舞蹈、歌唱等融为一体,形成一批极具群众性和代表性的民间艺术,日益满足着人民群众的健身需求,也丰富了人民群众茶余饭后的生活,无论是田间地头还是工作之余,都可以载歌载舞,提升人民群众的获得感和幸福感。精彩的节目赢得了数千人的围观和交口称赞。

## ●吉林:激战篮球联赛

11月24日,吉林省首届篮球超级联赛(白城赛区)暨2018年白城市大众篮球赛在洮北区文体活动中心举行。来自洮北区、大安市、通榆县等地的5支代表队的近70名选手参加了比赛。

白城体彩一直助力白城市全民健身活动的开展,让更多的人了解和关注中国体育彩票。一位球员在接受采访时表示说:“我是竞彩的老彩民了,

每天的国际篮球赛我都会选择几场进行竞猜。今天我了解到体彩原来是公益性彩票,以后我更要继续支持体彩,购买竞彩,为社会公益事业尽自己的一份力。”

通过此次篮球联赛,不仅带动了白城市全民健身活动的蓬勃开展,让人们形成崇尚健身、追求健身的文明氛围,而且也把“公益体彩 乐善人生”的公益理念深入每个人的心中。



白城市大众篮球赛

## ●湖北:走进黄石商圈唱大戏

从10月下旬开始的“公益体彩荆楚行”巡展巡演活动,近日走进湖北黄石市核心商圈——摩尔城广场,为市民奉上一台精彩的公益文化大戏。

当天的活动在活力四射的青春美少女舞蹈中热闹开场,吸引了众多市民驻足观看,虽然下着小雨,但是抵挡不住大家的参与热情,现场答题和游戏互动等环节参与者众多。参与答题和游戏互动的市民不

仅能获得体彩送出的骨瓷碗、运动臂包、小电风扇等各种礼品,还能得到有可能中得千万大奖的体彩大乐透彩票一张。

2016年“中国好声音”河北赛区总冠军柯乔前来捧场,他连续高歌几曲,把现场气氛推向高潮。除了精彩的文艺演出,本次“公益体彩荆楚行”活动还进行了以公益和责任为主题的展览,现场10块醒目的宣传板,着重介绍

和展示了中国体育彩票的公益金用途和公益惠民的举措,极大地吸引了市民的注意力。

本次巡展巡演活动由摩尔城内40545体彩销售点业主邹玉主动牵线搭桥促成,得到了广场物业的大力支持与配合,也受到现场观众的普遍赞誉。大家纷纷表示,希望以后多举办类似的巡展巡演活动,让更多人了解体彩公益并参与其中。

## ●江苏:送千场体育电影活动

由江苏省体育局等单位主办的“江苏体彩公益行——送千场体育电影活动”活动在全省各地陆续举行。近日,该活动走进宿迁市宿豫区,共放映了13场电影,其中城区4场、乡镇9场。

首场放映在城区盛世家园小区东门口、体彩13338网点门前进

行,放映的体育电影是《击战》和《旋风女队》。在电影放映前,首先播放了体育和体彩公益宣传片,吸引众多小区居民和过路人前来观看,其他场次的放映点都选在靠近体彩销售网点的小区旁。

宿迁体彩积极配合“体彩公益行”活动,在放映现场开展体彩

嘉年华地面推广活动。在首场放映中,工作人员在场地一侧摆放桌子,放置门型展架和X展架,进行体彩公益宣传、公益金使用宣传和公益大乐透号码产生过程宣传,还向现场观众发放印有体彩文字和LOGO的活动礼品,受到大家的欢迎。

## ●山东:为老年群体送生活物资

11月16日,由济南市体育局主办的“公益体彩 关爱老人”系列活动第三站走进济南养老服务中心,承办单位济南市体彩中心为生活在这里的老人们送上按摩棒、保温壶等价值2万元

的物品。

老人们都高兴地表示,感谢中国体育彩票的爱心捐赠,让我们感受到社会的关爱。“今天你们来看我们,心里可高兴了,一大早就起来等着。”

本次活动是济南体彩关爱老人主题系列活动的最后一站,已经共计为逸家仁老年公寓、济南老年大学、济南养老服务中心的老人们送上了价值6万元的爱心物品。

### ●时评

## 送到身边才是方便

■艾禾

近期各地体彩举办的公益活动,多在社区、广场、文体中心、服务中心等地举行。把公益活动送到居民身边,体彩也把方便送到了大众身边。

体育彩票的发行宗旨是“来之于民 用之于民”。把部分公益活动办到居民身边,正是这一宗旨的具体体现,也让这八个字落了地。

广州体彩近期举行了全民健身运动汇社区全民健身系列活动,把体育嘉年华活动送进多个社区,多项全民健身播

台赛受到街坊邻居的热烈追捧。擂台赛的形式激发了社区居民参与比赛的热情,平时一起打球锻炼的老伙伴或小伙伴,有了一决高下的平台。

不出社区就能参加比赛,优胜者还有奖品拿,这就是送到身边的方便。

在体彩公益金的支持下,把体育比赛和趣味活动送到大众身边,不仅让“来之于民 用之于民”的体彩发行宗旨真正落地,也确实给大众参与全民健身带来方便。